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Ankara Bölge Adliye Mahkemesi dün akşamüstü yaptığı açıklama ile, CHP 

kurultay davasında Özgür Özel ile parti yönetiminin tedbiren görevden 

uzaklaştırılmalarına, Kemal Kılıçdaroğlu ile yönetiminin görevi devralmasına 

karar verdi. Karar sonrasında CHP’nin izleyeceği yol haritası bekleniyor. 

Bloomberg haberine göre, karar sonrasında TCMB’nın döviz satışı 6 milyar 

dolar oldu. USDTRY bu sabah %0,4 artışla 45,75 seviyesinde sakin seyrediyor. 

15 Mayıs itibari ile TCMB brüt rezervleri 168,6 milyar dolar ve swap hariç net 

rezerv 37,2 milyar dolar seviyesinde bulunuyor. Swap hariç net rezervler, 

2023 yılı ortasında başlayan dezenflasyon programı öncesinde -60 milyar 

dolar civarında seyrederken, Şubat 2025’te +70 milyar doların üzerine 

yükselmiş; 19 Mart siyasi çalkantısından sonra iki ayda 14 milyar dolara 

gerilemişti. Kısa vadede gerçek kişiler olmak üzere şirketler kesimi ve yabancı 

yatırımcıdan gelebilecek döviz talebini ve rezerv hareketlerini izliyoruz.  

Dün 240 baz puan seviyesinde bulunan Türkiye CDS spreadi, bu sabah 260 baz 

seviyesine yükseldi. Türkiye’nin CDS’i ABD-İran savaşının başlaması ile Mart 

ayında 300 baz puanın üzerine yükselmiş; geçen yıl Mart ayında yaşanan siyasi 

çalkantı sırasında ise 380 baz puana kadar yükselmişti. 

Dün 2-yıllık tahvil faizi 20 baz puan daha yükselişle %43,83 (son dönem zirvesi 

%44) seviyesine ve 10 yıllık tahvil faizi 12 baz puan artışla %35,87 ile tarihi 

zirvesine yükseldi. IMKB 100 dünü %6,05 düşüş ile ve IMKB Banka %8,63 

düşüş ile kapattı. 

Bugün yurtiçinde reel kesim güven endeksi ve sektörel enflasyon beklentileri 

verileri ve Finansal İstikrar Raporu izleniyor.  

 

      22.05.2026 

Endeks Kapanış Gün. Değ.% 

BIST 100 13.164 -6,05 

BIST Banka 14.947 -8,63 

BIST Sınai 17.275 -6,15 

VIOP Kapanış Gün. Değ.% 

XU030 Ekim 12.287 -0,65 

XU030 Aralık 12.960 -0,02 

Dolar/TL Eylül 42,14 -0,20 

Para Piyasaları Son Gün. Değ.% 

Dolar/TL 45,74 0,37 

Euro/TL 53,12 0,37 

TLREF 39,98% 0,00 

2 Yıllık Tahvil  43,83% 0,46 

10 Yıllık Tahvil  35,87% 0,34 

Yurt Dışı Endeksler Kapanış Gün. Değ.% 

DOW JONES 50.286 0,55 

S&P 500 7.471 0,34 

NASDAQ 29.357 0,20 

DAX 24.607 -0,53 

Pariteler Son Gün. Değ.% 

EUR/USD 1,1614 -0,04 

USD/JPY 159,09 0,06 

GBP/USD 1,3426 -0,03 

DXY 99,26 0,04 

Emtia Piyasaları Son Gün. Değ.% 

Altın (Ons) 4.524 -0,43 

Gümüş (Ons) 76,31 -0,43 

Brent 101,98 -0,06 

 

Ankara BAM 36. Hukuk Dairesi, CHP kurultay davasında Özgür Özel ile parti 

yönetiminin tedbiren görevden uzaklaştırılmalarına, Kemal Kılıçdaroğlu ile 

yönetiminin görevi devralmasına karar verdi. Ankara Bölge Adliye 

Mahkemesi'nin (BAM) kararında şu ifadelere yer verildi: "Mutlak butlanla 

sakatlanmış 4-5 Kasım 2023 tarihli kurultay ile göreve gelen Genel Başkan 

Özgür Özel'in, Merkez Yönetim Kurulu üyelerinin, Parti Meclisi üyelerinin ve 

Yüksek Disiplin Kurulu üyelerinin tedbiren görevden uzaklaştırılmalarına ve 

4-5 Kasım 2023 tarihli kurultay öncesi görevde bulunan Genel Başkan Kemal 

Kılıçdaroğlu ile Parti Meclisi ve Yüksek Disiplin Kurulu üyelerinin karar 

kesinleşinceye kadar tedbiren görevi üstlenmelerine, göreve iadelerine 

ihtiyati tedbir kararının, gereği için Yüksek Seçim Kuruluna, Ankara İl Seçim 

Kuruluna, Çankaya 4. İlçe Seçim Kuruluna ve Ankara Valiliğine 

gönderilmesine karar verilmiştir." Buna göre, CHP'nin 38. Olağan Kurultayı 

iptal edilirken, eski Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğlu ve parti organları göreve 

iade edildi.  

Hazine ve Maliye Bakanlığı Finansal İstikrar Komitesi, güncel gelişmelerin 

ekonomiye etkilerini değerlendirmek bu sabah 08:30 toplanıyor. 

Toplantıda, finansal piyasalarda yaşanan güncel gelişmelerin ekonomiye 

etkileri ile piyasaların etkin, sağlıklı ve kesintisiz işleyişinin sürdürülmesi 

amacıyla atılan ve atılabilecek adımların değerlendirilmesi planlanıyor. 

 

 

Makroekonomik Veriler

Gerç. Bek. Önc.

ALM İmalat PMI, öncü May 49.9 51.0 51.4

ALM Hizmet PMI, öncü May 47.8 47.0 46.9

AB İmalat PMI, öncü May 51.4 51.6 52.2

AB Hizmet PMI, öncü May 46.4 47.5 47.6

ABD İmalat PMI, öncü May 55.3 53.8 54.5

ABD Hizmet PMI, öncü May 50.9 51.3 51.0

Saat Bek. Önc.

TR Reel Kesim Güven Endeksi May 10:00 - 98.6

TR Kapasite Kullanım Oranı May 10:00 - 74.0%

TR Sektörel Enflasyon BeklentileriMay 10:00 - -

TR Dış Ticaret Dengesi Nis 10:00 -8.5 mlr -11.2 mlr

TR Finansal İstikrar Raporu May 10:30

ALM GfK Tüketici Güveni Haz 09:00 -33.8 -33.3

ALM GSYH 1Ç26 09:00 1.8% 1.5%

ALM IFO İş Dünyası Güven EndeksiMay 11:00 84.0 84.4

ABD Michigan Ü. Güven EndeksiMay 17:00 48.2 49.8

22-May-26

21-May-26
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Mart itibariyle, 1-yıl içinde ödenmesi gereken dış borç 237 milyar dolara geriledi.  Türkiye ekonomisinin bir yıl içinde ödenmesi 

veya yenilenmesi gereken dış borç tutarı toplamı 237,0 milyar dolar ile bir önceki ay ulaştığı tarihi zirvesinden gerilerken, bankalara 

ait olan kısım ise 109,5 milyar dolara gerilemiş bulunuyor. Geçen ay bu değerler sırası ile 239,2 ve 113,4 milyar dolar düzey inde 

gerçekleşmişti. Son ayda toplam ödemedeki düşüşün ana kaynağı özel sektörün kredilerindeki düşüş olmuşa benziyor. TCMB’nin kısa 

vadeli borç yükümlülüğü 2018 yılı öncesi 500 milyon dolar civarı iken son yıllarda diğer Merkez Bankaları ile yapılan swap anlaşmaları 

ve mevduat girişleri nedeni ile 2024 Haziran’da 44,7 milyar dolar düzeyine kadar yükselmişti. 2026 Mart ayında ise bir önceki aya 

kıyasla 0,2 milyar dolar düşüşle 24,2 milyar dolara gerileme gözlendi. 

Hizmet güven endeksi 2021’den beri en düşük seviyesine geriledi. Mayıs ayında hizmet güven endeksi %0,6 azalarak 109,0 

seviyesine ve inşaat güven endeksi %1,7 azalarak 82,1 seviyesine gerilerken, perakende ticaret güven endeksi %0,8 artarak 112,5 

seviyesine yükseldi.  Hizmet sektörü güven endeksindeki gerilemede son 3 aylık dönemde hizmetlere olan talep endeksindeki düşüş 

etkili oldu.  

 

TCMB Brüt rezervleri, 15 Mayıs haftasında 3 milyar dolar düşüşle 168,6 milyar dolara yükseldi. 30 Ocak’ta brüt rezervler 218 milyar 

dolar ile zirve seviyesini görmüştü. ABD-İran savaşının başlamasından önce 27 Şubat tarihinde ise 210,3 milyar dolar idi. Net 

uluslararası rezerv, 15 Mayıs haftasında 2,9 milyar dolar düşüşle 52,1 milyar dolara gerilerken, swap hariç net rezervler 2,0 milyar 

dolar düşüşle 37,2 milyar dolara indi.  
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Yatırım Stratejimiz                                                                                                     Podcast için tıklayın. 

Küresel piyasalarda ABD endeksleri günü yükselişle tamamladı. Dow Jones endeksi 50.188 puan ile tarihi kapanış rekorunu yenilerken, 
S&P 500 ve Nasdaq’ta da sınırlı yükselişler görüldü. Nvidia güçlü bilanço ve olumlu beklentilere rağmen günü yaklaşık yüzde 2 düşüşle 
kapattı. ABD 10 yıllık tahvil faizi yüzde 4,57 seviyesine gerilerken, İran kaynaklı jeopolitik gelişmeler ve diplomatik çözüm beklentileriyle 
petrol fiyatlarında geri çekilme yaşandı. Brent petrol yüzde 2,3 düşüşle 102,58 dolara, WTI petrol yüzde 0,9 kayıpla 97,40 dolara indi. 
Şirket tarafında IBM, kuantum çip üretimi için 1 milyar dolarlık kamu desteği sonrası yüzde 12 yükseldi. Walmart ve Deere hisseleri 
bilanço sonrası sırasıyla yüzde 7 ve yüzde 5 değer kaybederken, Intuit iş gücünün yüzde 17’sini azaltma planı sonrası yüzde 20 geriledi. 
Halka arz gündeminde SpaceX’in “SPCX” koduyla Nasdaq’ta işlem görmeye hazırlanması ve OpenAI’ın gizli halka arz başvurusu 
planlaması öne çıktı. Altın 4.540 dolar seviyesinde yatay seyretti. 

Borsa İstanbul’da dün, Kurban Bayramı tatili öncesinde nakde geçmeye yönelik satışlar etkili olurken, CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na 
ilişkin istinaf mahkemesinden çıkan “mutlak butlan” kararı satış baskısının şiddetlenmesine neden oldu ve endeks günü %6 düşüşle 
tamamladı. Vadeli işlemlerde ise akşam seansında endeks kontratlarının %3 limit düşüşle taban seviyeye gerilediği görüldü. İç siyasette 
CHP kurultayına ilişkin verilen “mutlak butlan” kararının ardından derin bir politik belirsizlik sürecine girilmiş bulunuyor. Ankara Bölge 
Adliye Mahkemesi’nin CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na ilişkin verdiği karar sonrasında Kemal Kılıçdaroğlu yönetiminin göreve iadesi ve 
mevcut yönetimin tedbiren uzaklaştırılmasına yönelik gelişmeler, kısa vadede siyasi tansiyonu yükseltirken özellikle bankacılık hisseleri 
ve yabancı yatırımcı algısı üzerinde baskı oluşturabilecek önemli bir unsur olarak öne çıkıyor. Kararın ardından CHP MYK’sının 
olağanüstü toplanması, parti tabanında protestoların başlaması ve süreçte yeni hukuki/siyasi adımların gündeme gelebileceği 
beklentisi, jeopolitik belirsizliklerin de etkisiyle piyasaların hafta sonuna girerken risk primini yakından izlemesine neden olacaktır. 

Bununla birlikte küresel tarafta ABD tahvil faizlerindeki yüksek seyir ve dolar endeksindeki güçlü görünüm, gelişmekte olan ülke 
piyasalarında dalgalanmayı artırırken, içeride TCMB’nin rezervleri koruma amacıyla 11 Haziran tarihinde faiz artırımı seçeneğini 
değerlendirebileceği beklentileri de fiyatlamalar üzerinde etkili olabilir. 19 Mart 2025 tarihinde yaşanan siyasi risk fiyatlaması ile bugün 
karşılaştırıldığında, endeksin dolar bazında tarihi dip seviyelere yakın olduğu ve yabancı yatırımcıların hisse senedi pozisyonlarının 
oldukça düşük kaldığı görülüyordu. Ancak bugün itibarıyla dolar bazında yakın dönemin zirve seviyelerine yaklaşılmış olması ve yabancı 
yatırımcıların son aylarda güçlü girişler gerçekleştirmesi nedeniyle satış baskısının daha sert hissedilmesini bekliyoruz. Bugün piyasaların 
odağında, saat 08:30’da toplanacak Finansal İstikrar Komitesi’nden çıkacak kararların BIST 100 endeksinde 12.500 desteğinin korunup 
korunamayacağına etkisi yer alacak. 

                                                                                 BIST100 ve VIOP Teknik Analiz Bültenimiz için tıklayınız.  

Şirket Haberleri    

OTKAR: Automecanica S.A pay devri işlemi için Romanya Rekabet Otoritesi’nden onay alındı. Sürecin kalan kapanış şartlarına yönelik 
çalışmalar devam ediyor. 

ASELS: ASELSAN, SSB ile yapay zekâ destekli Kent Güvenliği Yönetim Sistemleri için 469,9 milyon dolarlık sözleşme imzaladı. Teslimatlar 
2026-2029 döneminde gerçekleştirilecek. 

VSNMD: Adana Yüreğir’de bulunan II-A Grup Kalker Ocağı için işletme izni MAPEG tarafından onaylandı. 

AKENR: Erzin Doğalgaz Kombine Çevrim Santrali’nde bakım sürecinde tespit edilen konulara yönelik çalışmalar sürerken, santralin kısa 
sürede yeniden devreye alınması hedefleniyor. 

ARSAN: Şirket, bağlı ortaklığı Arsan Dokuma’nın kullanacağı banka kredisi için 125 milyon TL kefalet verilmesine karar verdi. 

YKBNK: Yapı Kredi, toplam 3,24 milyar TL tutarındaki tahsili gecikmiş alacağını 397,7 milyon TL bedelle varlık yönetim şirketlerine satma 
kararı aldı. 

PRKME: Danıştay, bağlı ortaklık Konya Ilgın’ın elektrik üretim lisansının iptaline ilişkin temyiz başvurusunu kesin olarak reddetti. 

CWENE: CW Plus Diyarbakır bayisinin açılışı tamamlanırken, bayi faaliyetlerine resmen başladı. 
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Yasal Uyarı 

Bu içerikte yer alan bilgiler genel nitelikte olup, herhangi bir getiri garantisi veya doğrudan yatırım tavsiyesi niteliği taşımamaktadır. 

Yatırım kararları kişisel risk ve tercihlere göre verilmelidir. Yatırımcıların, burada yer alan bilgilere dayanarak işlem yapmadan önce 

kendi araştırmalarını yapmaları ve ilgili verileri doğrulamaları önemle tavsiye edilir. Burada yer alan bilgilere dayanılarak yapılan 

işlemlerden doğabilecek doğrudan veya dolaylı zararlardan Destek Yatırım Menkul Değerler A.Ş., bağlı kuruluşları, çalışanları ve 

danışmanları sorumlu tutulamaz. 

Sunulan veriler güvenilirliği kabul edilen kaynaklardan elde edilmiş olmakla birlikte, bilgilerdeki doğruluk, eksiksizlik ve değişmezlik 

garanti edilmemektedir. Destek Yatırım adına sizinle iletişime geçen kişi veya kurumların kaynağını mutlaka doğrulayınız. Kurumumuz 

Telegram vb. uygulamalar veya sahte internet siteleri üzerinden hiçbir şekilde bilgi talep etmez, nakit yatırma veya çekme işlemlerine 

yönlendirmez. Tüm resmi bilgilere yalnızca kurumumuzun web sitesi üzerinden ulaşabilir ve doğruluğunu teyit edebilirsiniz. 

Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, 

portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak sözleşme çerçevesinde, kişilerin risk ve 

getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Bu nedenle, yalnızca burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı 

verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Bu içerikte yer alan bilgi ve verilerden kaynaklanabilecek doğrudan veya 

dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan veya üçüncü kişilerin uğrayabileceği zararlardan Destek Yatırım Menkul Değerler A.Ş. hiçbir 

şekilde sorumlu değildir. 

Gökhan Uskuay 

Araştırma Direktörü 

arastirma@destekyatirim.com 
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